

ПРАВДА ВОСТОКА

12
июля
2014 года
суббота
№ 134 (27836)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
В январе-мае этого года Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в экспорте продукции оказана практическая помощь 570 субъектам предпринимательства. В результате экспортировано товаров и услуг в общей сложности на 379 млн долларов.



Сыны нового времени

«Если мы не задействуем продуманную систему подготовки и отбора высококвалифицированных специалистов, способных на равных работать и конкурировать с представителями других регионов, а также зарубежными партнерами, то мы не можем надеяться на прогресс. Нас вытолкнут на обочину мирового экономического развития», - отметил глава государства Ислам Каримов на совещании республиканского актива 16 июня 1990 года. Эти слова отлично отражают приоритетное отношение руководства Узбекистана к темам образования и воспитания нового поколения - ведущей силы завтрашнего дня. Такая позиция во многом предопределила и последовавшие коренные преобразования в сфере.

Все хорошо помнят, в каком состоянии была прежде отечественная система получения знаний. Множество учебных заведений даже в Ташкенте работало в старых приспособленных зданиях, где зимой было так холодно, что замерзавшим педагогам и детям приходилось заниматься в верхней одежде. Далеко не в каждой школе имелись лабораторные кабинеты, не хватало необходимого оборудования и литературы. Остро стоял кадровый вопрос - большинство наставников не имели высшего или профильного образования, не владели общепризнанными передовыми методиками преподавания. Да и престиж профессии близился к нулю, что отражалось снизившимся уровнем поступающих в педагогические вузы и высокая текучка в учебных заведениях. По некоторым дисциплинам школы были укомплектованы лишь на 50 процентов!

И это только верхушка айсберга. Главное - содержание. Заидеологизированные программы и учебники уже не отвечали реалиям новой страны, нового времени. В то время как в мире стали делать ставку на развитие самостоятельного мышления, мы продолжали «зубрить» архаические догмы. То, о чем рассказывали на лекциях, было далеко от практики, отсутствовали жизненно важные связи между учебной, научной и производственной сферами. «Забудьте все, что вам рассказывали в институте!» - этой фразой «приветствовали» на первом рабочем месте молодых выпускников. А те, кому не повезло попасть в вуз - таких было целых 90 процентов! - зачастую не имели вовсе никакой профессии, а значит, пережили их ждала сомнительная перспектива нормального трудоустройства. С каким чувством вступали они во взрослую жизнь?

Можно ли было спокойно смотреть на все это в стране, где больше половины населения составляют именно молодые юноши и девушки? Потому Узбекистан с первых лет независимости взялся за масштабное перестроение всей системы с прицелом на будущее. В результате серьезных поисков, рассмотрения лучшего отечественного и мирового опыта появился уникальный программный документ - Национальная программа по подготовке кадров, ставшая неотъемлемой составной частью «узбекской модели» развития. Ее ключевая задача - формирование всесторонне развитых, свободных и современно мыслящих личностей с активной гражданской позицией и иммунитетом к различным угрозам нашего времени. С учетом этого постепенно перестроены все «этажи» системы. Так, на смену 11-летке пришло 12-летнее обязательное всеобщее бесплатное обучение, включающее девятиклассное базовое школьное и трехлетнее - в заведениях нового типа. Ребятам дали выбор - продолжить освоение базисных предметов в академических лицеех при вузах или же получить сразу две-три специальности в профессиональных колледжах. При этом дорога к знаниям открыта представителям всего многонационального народа республики - обучение ведется на семи языках, что отражает политику руководства страны на поддержку атмосферы согласия в обществе. Как показывают драматические ситуации в разных уголках света, такой подход достоин самой высокой оценки.

Чтобы подрастающее поколение могло в полной мере реализовать свою тягу к знаниям, в стране началась грандиозная стройка. В рамках Государственной общенациональной программы развития школьного образования за минувшие годы новыми и реконструированными зданиями обзавелись около 9,5 тысячи школ, более 1,5 тысячи колледжей и лицеев, аналогичный процесс затронул вузы, число которых в годы независимости выросло вдвое, а вскоре намечается принятие целевой программы по детским садам. В модернизированных корпусах созданы хорошие условия для получения знаний, они обеспечены современной литературой, компьютерной техникой, лабораторным оборудованием, спортивным инвентарем. С привлечением академиков и ведущих педагогов подготовлены государственные образовательные стандарты, программы, планы и учебники нового поколения.

Большое видится на расстоянии

Экспортный потенциал предприятия



ООО «Azalea Garment», расположенное в Пскентском районе столичной области, специализируется на производстве мужской, женской и детской трикотажной одежды.

Весь объем выпускаемой продукции отправляется на экспорт. Исходя из устойчивой динамики увеличения спроса на трикотаж специалисты ООО постоянно работают над улучшением качества конечного продукта и увеличением объема производства.

Основную часть работников фабрики составляют выпускники колледжей, - говорит директор ООО З.Нажмидинов. - Если в прошлом году приняли 37 выпускников, то в этом на предприятии начали работу 25 молодых ребят.

О том, насколько весом наш экспортный потенциал, говорит тот факт, что мы открываем свой филиал в Москве, где в фирменном магазине, расположенном в центре города, будут продаваться наши трикотажные изделия, - говорит дизайнер предприятия Аксиния Наседкина.

Фарход Ташпулатов.
На снимке: Абдураимова Мафтуна.
Фото Рашида Галиева.

Рабочие места современных фермерских хозяйств

Либерализация судебно-правовой системы

Фактор кардинального улучшения делового климата

По методу «мастер - ученик»

Школы готовы к учебному году

Стр. 2

Системная работа по формированию здорового образа жизни

Новые возможности привлечения денежных средств на развитие

Мир в Интернете

Стр. 3

Песни, воспевающие нашу Родину

Сюжет постановки, как комбинация на шахматной доске

Стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов «ПВ» и УзА

Перерабатывается продукция

В Наманганской области действуют 58 предприятий по переработке плодово-овощной продукции и винограда, 21 мясоперерабатывающее и 42 - по переработке молока.

В прошлом году ими переработано и поставлено на потребительский рынок 35,5 процента выращенных в области фруктов, 10,5 процента овощей, 17,7 процента молока и почти 10 процентов мяса. Объем экспорта переработанной продукции составил более 15 миллионов долларов. Примечательно, что в составе экспорта имеется новая продукция, изготовленная из косточек абрикоса, персика, ядер миндаля и ореха.

Последовательно расширяется площадь садов и виноградников. В 2011-2013 годах созданы интенсивные сады на 745 гектарах, за прошедший период 2014 года такие сады разбиты на 1079 гектарах земли.

В 2014 году в области намечено полностью обеспечить потребности внутреннего рынка и увеличить объем поставки продукции на внешний рынок за счет выращивания 605 тысяч тонн овощей, 218

тысяч тонн картофеля, 203 тысяч тонн фруктов, 105 тысяч тонн винограда и 66 тысяч тонн бахчевых культур. Вместе с тем оснащаются современными технологиями и техникой, а также модернизируются морозильные склады и перерабатывающие предприятия области.

А. Саттаров.
Корр. УзА.

Наманганская область.

Уникальная гостиница

В Шахрисабзе открылась необычная гостиница «Дулон». Она расположена в доме, который был построен еще в XV веке, а недавно реконструирован с учетом присущих древнему городу архитектурных традиций.

Уникальность этой небольшой гостиницы, которая состоит из 14 комфортабельных номеров, оснащенных и оформленных в национальном стиле, заключается еще и в том, что здесь разместились своего рода музей. Богатую экспозицию составляют предметы старины - гончарные изделия, украшения, ткани и орудия. История многих из них насчитывает пять-шесть веков.

Удивительно, но даже «ресепшн» этого отеля-музея, созданного специалистами ООО «Кеш-Рубинтур», расположен в древней хиджре - теперь здесь регистрируют гостей, среди которых немало и иностранных туристов.

Источник прибыли

В начале этого года в Навои началось свою деятельность ООО «Power gang group», в котором созданы цехи по производству строительных бетонных кирпичей, полистирольных пакетов и сварочных электродов. В результате обеспечена занятость более 20 молодых людей.

Эффективно используя возможности, создаваемые в нашей стране в малом бизнесе и частном предпринимательстве, мы наладили производство необходимого в строительной работе сырья и материалов, - говорит руководитель общества Юсуф Тошев. - Обеспечение предприятия современными станками и оборудованием наряду с повышением производительности труда также способствует дальнейшему улучшению качества продукции.

На днях намечается локализация импортозамещающей, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках продукции, а также создание новых рабо-

чих мест посредством поэтапного развития производства.

Н. Рахимов.
Корр. УзА.

Навоийская область.

Взгляд студентов

Конкурс сочинений «Как я понимаю Государственную программу «Год здорового ребенка» провело Министерство высшего и среднего специального образования.

Он был организован в рамках Государственной программы-2014 и постановления Президента «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан». Среди заявленных целей - распространение информации о сути программы и значении здорового образа жизни, гармоничное развитие молодежи и поддержка талантов. На первом этапе прошел отбор среди студентов всех вузов страны. Около 60 творческих работ были рекомендованы для участия в республиканском финале. В итоге первое место отдало Мохигул Расуловой из Бухарского государственного медицинского института, второе - Фарходу Фармонову из Кокандского государственного педагогического, а третье - Тохиржону Аскарару из Наманганского инженерно-педагогического. Всем лауреатам вручены дипломы и подарки от министерства.

Дмитрий Колесов.

Министр иностранных дел Турции Ахмет Давутоглу: «У меня по отношению к Узбекистану особо теплые чувства»

В Узбекистане с официальным визитом находится министр иностранных дел Турецкой Республики Ахмет Давутоглу.

По итогам состоявшихся встреч и переговоров глава внешнеполитического ведомства Турции ответил на вопросы корреспондента.

Узбекистан и Турция издревле считаются дружественными и братскими странами. У меня по отношению к Узбекистану особо теплые чувства.

Должен отметить, что я по разным причинам трижды посетил вашу прекрасную страну - в 1993, 1995 и 2003 годах. Очень хочу поскорее увидеть Самарканд, Бухару, Хиву и окунуться в древний дух этих исторических городов.

В рамках визита мы провели очень плодотворные переговоры с Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым и обсудили

различные вопросы, представляющие взаимный интерес.

Состоялись также конструктивные встречи в ряде министерств и ведомств республики. В этой связи можно с уверенностью сказать, что мои надежды оправдались и визит проходит крайне интересно и успешно.

На мой взгляд, экономические достижения Узбекистана за последние годы обуславливаются квалифицированностью кадров, трудолюбием и высоким уровнем образования людей, а также удобным географическим расположением страны, которая находится в самом центре Азии.

На сегодняшний день торговле-экономический оборот между Узбекистаном и Турцией составляет порядка 1,4 млрд долларов. По сравнению с 2000 годом этот показатель вырос в семь раз. С января по май нынешнего года торговый оборот

между двумя странами уже составил 550 млн долларов, что на 14 процентов больше по сравнению с аналогичными показателями прошлого года.

Мы считаем, что эти цифры не отражают реальный потенциал наших стран и в кратчайшие сроки намерены улучшить этот показатель до 3 млрд долларов, а в дальнейшем довести и до 5 млрд долларов.

Объем турецких инвестиций в Узбекистан составляет около 1 млрд долларов, и мы планируем увеличить эту цифру до 5 млрд долларов.

Имеются также взаимовыгодные проекты в сфере транспорта и транзитных перевозок. Узбекистан является самой важной страной, расположенной вдоль древнего Великого шелкового пути. Мы хотим проложить железнодорожный путь из Китая до Турции, который также будет проходить через территорию вашей страны.

Узбекистан не имеет прямого выхода к морю. Но хочу особо подчеркнуть, что все порты Турции также являются портами Узбекистана, и мы будем рады вместе сотрудничать.

Струстической точки зрения Узбекистан - это все еще не до конца раскрытое сокровище. Страна обладает богатейшими памятниками культуры и истории, а также прекрасными природными условиями. Я считаю, что в ближайшей перспективе республика станет одним из центров туристической индустрии.

В завершение хочу искренне поздравить народ Узбекистана с приближающимся большим праздником - 23-й годовщиной независимости республики и пожелать счастья, стабильности и дальнейшего процветания.

Хочу, чтобы флаг Узбекистана всюду и всегда поднимался высоко, а суверенитет вашей страны был вечным. ИА «Жахон».



Современное фермерское хозяйство - это не только сельхозпродукция, но и десятки штатных рабочих мест.

В случае с животноводческой фермой "Baxti" в Каршинском районе Кашкардаринской области речь идет о ста с лишним специалистов в сфере животноводства, рыбоводства, птицеводства, коневодства и верблюдоводства, а также переработки мяса и молока. Хотя и это еще не полный перечень направлений работы многопрофильного животноводческого хозяйства, организованного на 270 гектарах. От растениеводства его руководитель Иброхим Холиеров отказался, изначально сделав ставку на производство хлебоуловочных и макаронных изделий, а также мясо-молочную переработку - ежедневно здесь перерабатывают более трех тонн молока.

На снимке: Иброхим Холиеров. Фото Рашида Галиева.

Сыны нового времени

1

Реорганизована система постоянного повышения квалификации преподавателей всех уровней и вовлечения их в научную деятельность, им поданы оклады и внедрен механизм материального поощрения в увязке с результатами. Достойно внимания то, что, по официальным данным, темпы роста их заработной платы за последние десять лет примерно в 1,5 раза опережали показатели других отраслей. А конкурс в педвузы теперь заскакивает - в зависимости от направления на одно место претендуют по 20-30 человек!

Что же мы имеем сегодня, когда реформы еще продолжают шагать по стране? Совсем других выпускников - тех, кто стремится успеть везде, узнать побольше, попробовать себя во всем. У них совсем иные мышление и кругозор, запросы и интересы. Они смело открывают для себя невиданные прежде профессии и затевают собственные бизнес-проекты. "Племя младое" - настоящие сыны своего времени, воспитанники нынешней системы обучения.

Результаты Узбекистана в области создания целостной системы непрерывного образования привлекают внимание за рубежом и стали предметом широкого обсуждения на ряде форумов, организованных в республике за последнее время, включая международные конференции "Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения - как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны" в 2012-м и "Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации" в нынешнем. Выступая на открытии последней, Президент Ислам Каримов отметил: "Раньше зарубежным гостям мы показывали экзотику, а сегодня мы говорим - а вы посмотрите, как наши дети учатся, в каких условиях мы им даем знания, какие граждане растут в нашей стране, что мы от них хотим получить и что ожидаем. Вот что мы считаем самым главным... Сегодня, по данным

ООН, расходы, направляемые на образование, в Государственном бюджете нашей страны составляют более 35 процентов. Не случайно по результатам проведенного в 2012 году Всемирной организацией интеллектуальной собственности и одной из ведущих международных бизнес-школ "ИНСЕАД" исследования по уровню развития человеческого капитала Узбекистан занял пока 53-е место среди 141 страны мира, а по уровню развития системы образования, в том числе доле средств, выделяемых на образовательные цели, организаторы исследования поместили нашу страну на 5-е место в мире".

Что тут добавить? Цифры говорят за себя. Отсюда и так называемый "взрывной эффект" во всех остальных сферах, ведь здесь работает известный принцип: каждый доллар, инвестированный в образование, в последующем оборачивается 10-15-кратным вливанием в экономику. И мы уже пожинаем плоды вложений, сделанных 23 года назад.

Рамиль Исламов.

Курсом реформ

Активно развивающийся сектор

Постановление Президента Ислама Каримова "О мерах по устранению бюрократических барьеров и дальнейшему повышению свободы предпринимательской деятельности" от 25 августа 2011 года направлено на создание благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства во всех регионах страны, в том числе и в столичной области.

В Зангиатинском районе зарегистрировано более 3560 субъектов малого бизнеса. Почти три тысячи из них занимаются активной предпринимательской деятельностью. Все они вносят весомый вклад в социально-экономическое развитие региона. Их доля в промышленном производстве, например, уже достигла 41,9 процента. Неплохой показатель для сельского района. Около 80 процентов грузовых перевозок приходится на долю малых автотранспортных предприятий.

ООО "Globalfarminvest" наладило выпуск трикотажных изделий. Основные производственные мощности будут запущены к концу года. Однако учредители одновременно с подготовкой фабричных корпусов к монтажу импортного оборудования уже ввели в действие первую очередь предприятия. На собственные средства из расчета 100 млн сумов они закупили швейные машины и создали для сельчан 60 рабочих мест. Выпускаемая продукция полностью идет на экспорт. Ее уже реализовано на 346,7 тысячи долларов.

В развитии малого бизнеса важное место занимает кредитная система, - рассказывает заместитель хокима Зангиатинского района Дилмурод Мухамедов. - Поэтому мы уделяем большое внимание выполнению постановления Президента

"О дополнительных мерах по увеличению кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства" от 11 марта 2011 года. В районе функционирует шесть филиалов различных коммерческих банков. Все они принимают активное участие в поддержке хозяйствующих субъектов.

За шесть месяцев этого года им выдано кредитов на 13,3 млрд сумов. Например, Зангиатинский филиал Савдогар банка оказал финансовую помощь на 7,2 млрд сумов малым предприятиям и фирмам, занятым в производстве продовольственных и непродовольственных товаров, переработке сельскохозяйственной продукции. А филиал Инфин банка направил на развитие сферы услуг и сервиса более 2,7 млрд сумов.

ООО "Agzamov Goods" и "Mega Fashion Tex" на банковские кредиты смогли капитально отремонтировать пустующие здания. Закупили современное оборудование и наладили производство макаронных и швейных изделий. Частное предприятие "Нигматилла Файз Бизнес", реконструировав заброшенное помещение, занимается выпуском кондитерских изделий. В сфере птицеводства задействован коллектив ООО "Туркестоннури", укусом собственного производства напол-

няет местный рынок ООО "Хатирчи Люкс Савдо". Таких примеров можно привести немало. Успехи формирующегося класса собственников не случайны.

Для поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства введена система ускоренной государственной регистрации "одно окно", укреплены правовые нормы по защите прав предпринимателей, упрощены вопросы сдачи статистической отчетности, введена упрощенная система налогообложения малого бизнеса, - говорит Дилмурод Мухамедов. - В соответствии с упомянутым постановлением Президента "О мерах по устранению бюрократических барьеров и дальнейшему повышению свободы предпринимательской деятельности" с 1 сентября 2011 года отменено действие 50 документов разрешительного характера в сфере предпринимательской деятельности, что способствовало предоставлению новых возможностей для успешного занятия собственным делом. Еще одна важная норма, введенная этим постановлением, состоит в том, что с целью создания благоприятных условий для субъектов малого бизнеса документы разрешительного характера должны быть выданы в срок, не превышающий 30 рабочих дней со дня предоставления заявления субъектами предпринимательства. Необходимо особо отметить, что постановлением Президента запрещено введение органами государственного управления и органами государственной власти на местах новых видов разрешений и разрешительных процедур, непредусмотренных законодательством.

В Зангиатинском районе, как и в других регионах области, регулярно проводятся различные мероприятия для тех, кто уже имеет свой бизнес или хочет начать собственное дело. При этом хокимияты стараются охватить как можно больше жителей городов и сел. Например, в Ташкентском государственном аграрном университете, куда приехали и представительницы Зангиаты, состоялся семинар, посвященный вопросам развития малого бизнеса и частного предпринимательства среди женщин. На нем шел обстоятельный разговор о дальнейшем развитии малого бизнеса и частного предпринимательства среди женщин, вовлечении в сферу выпускниц профессиональных колледжей, создании необходимых для этого условий, решении имеющихся проблем и устранении недостатков. Были намечены задачи в рамках выполнения Государственной программы "Год здорового ребенка".

В нашей стране женщинам, в том числе представительницам частного сектора, оказывается всесторонняя поддержка, - говорит заместитель хокима Ташкентской области, председатель областного комитета женщин Сайёра Файзиева. - Указ Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года служит важным руководством к действию в дальнейшем расширении масштабов и повышении эффективности этой работы. Радует, что и в

Зангиатинском районе все больше представительниц прекрасной половины смело берутся за создание малых предприятий, пополняют ряды частных предпринимателей, ремесленников.

Одни инвестируют в бизнес собственные средства, другие пользуются возможностями различных финансовых институтов. Так, в Зангиатинском районе за прошедшие шесть месяцев один только Келесский филиал Микрокредитбанка выделил женщинам-предпринимателям более 100 млн сумов. Всего же в столичной области в качестве предпринимателей зарегистрировано свыше 5,3 тысячи женщин. Финансовые учреждения оказывают им всестороннее содействие в развитии бизнеса. В минувшем году в области 1522 бизнес-вумен, коммерческими банками выделены почти 41 млрд сумов, что на 9,4 млрд сумов больше, чем в 2012 году.

Дополнительные льготы и преференции, предоставляемые субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, стали фактором дальнейшего кардинального улучшения делового климата, либерализации и ускоренного продвижения по пути углубления рыночных реформ и предоставления большей свободы предпринимательству, ликвидации барьеров для развития частного сектора. Повышается его роль в экономике области, развитии экспортного потенциала, обеспечении занятости и доходов населения.

Акимжан Адизов. Соб. корр. "Правды Востока". Ташкентская область.

Судебно-правовая реформа

Защита прав и свобод граждан

Приговор суда - важнейший акт правосудия, постановляемый именем Республики Узбекистан, которым подводится итог судебному разбирательству и разрешаются основные задачи уголовного судопроизводства. Именно вопрос о судебном приговоре стоял на первом месте в ходе недавно прошедшего заседания Пленума Верховного суда Республики Узбекистан.

В стране с первых лет независимости осуществляются широкомасштабные реформы, направленные на либерализацию судебно-правовой системы. Это важнейший шаг на пути построения сильного правового государства и гражданского общества.

Реализуемые меры направлены на обеспечение надежной защиты прав и интересов человека, повышают доверие к судам. В свою очередь судебный приговор позволяет достичь того, чтобы каждый, совершивший преступление, понес справедливое наказание и служит моральному исправлению осужденных, а также, чтобы ни один невиновный не был привлечен к ответственности и осужден. Он отображает уровень профессионализма и авторитета сотрудников органов дознания и следствия, судей, то, как они справляются со своими обязанностями.

Принятое Пленумом Верховного суда постановление "О судебном приговоре" в новой редакции призвано повысить качество судебных приговоров для обеспечения должной защиты прав и свобод граждан, отправления правосудия. Основная цель также - в унифицированном применении судами законов и формировании единой судебной практики в этом направлении.

В ходе работы над этим постановлением рабочей группой проанализированы уголовные дела, изучены предложения ученых и сотрудников правоприменительной сферы, тщательно проанализировано действующее законодательство.

В соответствии со статьей 26 Конституции Республики Узбекистан, статьей 11 Всеобщей декларации прав человека, статьей 14 Международного пакта о гражданских и политических правах, а также статьей 23 Уголовно-процессуального кодекса каждый обвиняемый в совершении преступления считается невиновным, пока его виновность не будет установлена законным порядком, путем гласного судебного разбирательства. Приговор же суда отвечает на главный вопрос - виновен или невиновен обвиняемый, определяя таким образом его дальнейшую судьбу.

При его вынесении суды обязаны руководствоваться общими принципами уголовного процесса, имея в виду, что любой приговор суда должен быть законным, публичным, выноситься только на основе независимости судей и подчинения их лишь закону и служить цели установления истины. Всякое отступление от этих принципов недопустимо.

В новом постановлении Пленума даны разъяснения, касающиеся структуры приговора, требований процессуального закона относительно вопросов, ответы на которые должны содержаться в соответствующих частях приговора - вводной, описательной и резолютивной. Особое подчеркивается, что приговор может быть вынесен только при восполнении всех пробелов, то есть все подлежащие доказыванию материалы дела - как уличающие, так и оправдывающие подсудимого - должны быть тщательно и объективно исследованы с точки зрения относимости, допустимости и достоверности. Любые незаконно полученные доказательства не принимаются к рассмотрению.

Постановление "О судебном приговоре" в новой редакции можно назвать базовым, поскольку в нем сформулирован единый подход к вынесению правового документа, определяющего в конечном итоге дальнейшую судьбу подсудимого. В нем же даются необходимые и актуальные для судов по уголовным делам разъяснения, касающиеся оснований и порядка вынесения оправдательного приговора, а также решения вопроса о возмещении вреда.

Принятое высшей инстанцией судов общей юрисдикции постановление направлено на обеспечение единообразия в судебной практике и недопущение различного толкования норм процессуального законодательства.

Азиз Абидов. Пресс-секретарь Верховного суда Республики Узбекистан.

Диктует сервис

В Самаркандской области в сфере сервиса функционирует более семи тысяч субъектов предпринимательства.

За шесть месяцев этого года населению области оказано услуг на 150 млрд 544,6 млн сумов, рост объема в сравнении с аналогичным периодом прошлого года составил 125 процентов. Число предпринимателей, желающих работать в отрасли бытовых услуг, возросло почти в два раза. Сегодня их количество в области увеличилось до тысячи.

По словам председателя самаркандского областного объединения "SAMMAISHIY SERVIS" Фарогат Абдиевой, потребность в бытовых услугах диктует необходимость ежегодного формирования 2,5-3 тысяч рабочих мест.

В прошлом году открыто 219 объектов, в том числе на селе - 124. Подавляющее большинство создано на базе вновь построенных жилых массивов, на территориях реконструируемых торговых комплексов и рынков.

В рамках региональной программы развития сферы бытовых услуг области на период 2013-2017 годы намечается привлечь в отрасль порядка 17 млрд сумов. В этом году запланировано трудоустроить в этой сфере свыше 1800 выпускников профессиональных колледжей. Методом "мастер - ученик" предстоит подготовить еще более 530 человек.

Ёрмат Рустамов. Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.

Укрепляется материальная база

В поликлиниках Баяутского, Хавастского и Сайхунбадского районов Сырдарьинской области установлены современные рентген-аппараты.

В последние годы на местах налажена деятельность многих сельских врачебных пунктов, специализированных медицинских центров, уделяется особое внимание укреплению их материально-технической базы. Учреждения здравоохранения оснащаются самым современным оборудованием. Установка цифровых рентген-аппаратов южнокорейского производства в лечебных учреждениях Баяутского, Хавастского и Сайхунбадского районов стала очередным шагом в этом направлении.

Эти аппараты отличаются высоким качеством изображения, - говорит ответственный работник областного управления здравоохранения Норкузи Тилагов. - Они позволяют намного сократить время процедуры, полученный электронный снимок сохраняется в компьютерной базе данных. Это позволяет ускорить диагностику заболевания, повысить качество и эффективность медицинской помощи.

А. Мустафуков. Корр. УзА.

Сырдарьинская область.

Зарафшанцы - первые

В образовательных учреждениях города Зарафшана завершена подготовка к предстоящему осенне-зимнему сезону.

Текущий ремонт проведен на всех 19 объектах, включая 12 школ, три детских сада и ДЮСШ. Отремонтированы классные комнаты, спортивные и актовые залы, санузлы, столовые, приведены в порядок фасады зданий.

По информации зарафшанского отдела методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования, в готовность приведены и расположенные в геологических поселках общеобразовательные школы №5 и 7, в которых отремонтированы котельные. Областным бюджетом выделены дополнительные средства на установку в одной поселковой школе и двух детских садах шести новых обогревательных котлов. Раньше установленные сроки и с хорошим качеством освоены строительными бригадами 155 миллионов сумов, которые местный бюджет города золотодобытчиков направил на ремонт кровли еще четырех городских школ.

Дилфуза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока". Навоийская область.

Для жителей махалли

В рамках Государственной программы "Год здорового ребенка" принимаются необходимые меры по усилению роли и повышению статуса института махалли в жизни общества, дальнейшему укреплению его материально-технической базы.

В этом году в Республике Каракалпакстан построено около десяти новых махаллинских центров. В частности, сдано в эксплуатацию новое здание 52-го схода граждан махалли "Навбахор" Нукуса, охвоенное необходимой мебелью и компьютерами.

Масштабная работа, проводимая в нашей стране по расширению полномочий местных органов власти, совершенствованию их деятельности, направлена на защиту интересов граждан.

Наше старое здание не было подключено к современным системам коммуникации, не хватало кабинетов, что создавало много неудобств, - говорит председатель 52-го схода граждан махалли "Навбахор" Бозоргул Юлдашева. - Теперь наш махаллинский центр оснащен мебелью, компьютерной техникой, наглядными средствами. Выделены отдельные кабинеты.

Переда зданием организованы красивый парк и фонтан - место отдыха для жителей махалли. А. Артыкбаев. Корр. УзА. Каракалпакстан.

Спортивный марафон

В столичном парке культуры и отдыха имени Мирзо Улугбека состоялся марафон, посвященный 11 июля - Всемирному дню народонаселения.



В марафоне, организованном Комитетом женщин Узбекистана, Министерством по делам культуры и спорта, Фондом развития детского спорта, Ташкентским городским хоккеем и Фондом народонаселения ООН, приняли участие женщины, тренеры действующих при махаллах информационно-консультационных групп "Ораста ёшлар", воспитанники домов милосердия.

Под руководством Президента Ислама Каримова с первых дней независимости приоритетное внимание уделяется вопросам повышения статуса женщин в обществе, охраны семьи, материнства и детства, дальнейшего оздоровления генотипа нации.

В этом направлении проводится системная работа по созданию условий для дальнейшей популяризации женских видов спорта, формированию здорового образа жизни.

В целях развития спорта среди девочек, женщин, привлечение их в оздоровительные секции Комитетом женщин Узбекистана проводятся женские спортивные фестивали, семейные соревнования, социальные акции, реализуются оздоровительные проекты, что способ-

Биржевой рынок

Поступательный рост экономики Узбекистана, увеличение объемов производства ставят перед отечественными компаниями вопрос привлечения дополнительных денежных средств на развитие. Совсем недавно единственным его решением было привлечение денег посредством банковского займа. Однако с формированием и развитием национального рынка ценных бумаг появились новые возможности.

Как же происходит процесс привлечения денежных средств на фондовом рынке? В первую очередь компании нужно определить, в какой форме наиболее оптимально привлечь денежные средства - будет ли это выпуск акций или облигационный заем. Выпуск акций - привлечение инвестиций посредством размещения части акционерного капитала компании, то есть привлечение денежных средств через предоставление инвесторам возможности долевого участия в бизнесе. Облигационный заем - это форма долгового обязательства компании, но кредитором выступает не банк, как в случае с кредитом или лизингом, а широкий круг инвесторов, вкладывающих свободные денежные средства на фондовом рынке. Таким образом, по своей природе выпуск акций или облигаций призван стать для компаний действенной альтернативой банковским займам.

В то же время выпуск ценных бумаг потребует от предприятия прохождения эмиссии - установленной законом совокупности процедур, обеспечивающих размещение ценных бумаг между инвесторами.

Для подготовки документов и соблюдения соответствующих требований предприятие может создать специализированный отдел либо нанять профессионального консультанта. При этом практика показывает, что даже крупной компании не стоит самостоятельно решать весь комплекс вопросов, связанных с выпуском, размещением и обращением своих ценных бумаг, - слишком накладно содержать специальный финансовый отдел.

Работать в этом направлении призваны профессионалы рынка

Перспективная мобилизация капитала

ценных бумаг, специализирующиеся на проведении различных операций на фондовом рынке. Такими институтами выступают андеррайтеры и маркет-мейкеры.

Андеррайтер - профессиональный участник фондового рынка, который по договору с организацией, выпускающей ценные бумаги, берет на себя определенные обязательства по их выпуску и размещению. Свою деятельность андеррайтер осуществляет при помощи прямого выкупа всей или части выпуска эмитента, либо размещает путем поиска инвесторов и предложения широкому кругу потенциальных покупателей. Также он берет на себя обязательство по поддержке курса этих ценных бумаг на вторичном рынке - как во время первичного размещения, так и после его завершения.

В отечественной практике андеррайтинг чаще применяется при размещении долговых инструментов (облигаций) нежели долевых ценных бумаг (акций). Так, с помощью андеррайтера в лице ГАКБ "Асака" через торговую площадку фондовой биржи было успешно размещено весь выпуск облигаций АК "Узавтосаноат", что позволило последней привлечь капитал на общую сумму более 35 млрд сумов. Однако большинство эмитентов все еще предпочитают обходиться без андеррайтинга. Зачастую это является одной из причин, когда ценные бумаги выпуска не удается полностью разместить и выпуск признается несостоявшимся.

Отметим, что андеррайтер зачастую сочетает в себе функции и финансового консультанта, и маркет-мейкера, чья задача поддерживать ликвидность размещенных на рынке ценных бумаг, то есть способность активов быть быстро проданными по цене близкой к рыночной. В обязанности маркет-мейкера входят совершение сделок исключительно от своего имени и за свой счет,

обеспечение двусторонней котировки в рамках ценового диапазона, поддержание установленных лимитов наличия ценных бумаг и денежных средств на каждую торговую сессию и многое другое.

Эксперты отмечают, что деятельность маркет-мейкера по праву является одной из главных движущих сил фондового рынка. Связано это с тем, что на современном этапе реформирования национального фондового рынка особую значимость приобретает развитие вторичного рынка ценных бумаг. Маркет-мейкером отводится на нем значимая роль, ведь они призваны выступать в качестве катализаторов процессов рынка, обеспечивая его ликвидность.

В целом институт маркет-мейкера позволяет значительно расширить сегмент ликвидных ценных бумаг, повысив их привлекательность для инвесторов. В то же время, несмотря на определенные преимущества и наличие необходимых предпосылок, их деятельность на национальном фондовом рынке пока не приносит ощутимых результатов. В связи с этим, учитывая опыт ведущих международных фондовых бирж и торговых систем, а также для дальнейшего стимулирования деятельности маркет-мейкеров на РФБ "Ташкент", решением наблюдательного совета определен ряд льгот для маркет-мейкеров. Так, установлено, что предоставление услуг со стороны биржи инвестиционным посредникам будет производиться без взимания комиссионных сборов по операциям с ценными бумагами, если член биржи выступает в качестве официального дилера эмитентов (маркет-мейкера). Указанная льгота предоставляется инвестиционным посредникам до 1 января 2025 года.

Шавкат Мамадов, Первый заместитель Председателя правления Республиканской фондовой биржи "Ташкент".

Сон в летний день

В Пекине ввиду установившейся жаркой погоды жители оккупировали оборудованный мощными кондиционерами гипермаркет «Икеа» с целью охладиться и поспать.



Посетители магазина стали отдыхать прямо на образцах мебели в залах, однако администрация решила не предпринимать никаких мер в отношении «покупателей», которые ничего не приобретают. С приходом июльской жары у жителей Поднебесной вошло в моду приходиться поспать в «Икеа», поскольку огромное помещение хорошо охлаждается, а на выставленных в залах диванах, кроватях и креслах удобно прилечь отдохнуть.

Опровергли теорию

Расшилены на поверхности Марса формировались в результате сезонного замерзания диоксида углерода, а не за счет течения воды, как ранее предполагали ученые.



Проведя сравнительный анализ снимков поверхности Марса, ученые определили, что рельеф расширялся в определенные периоды, на которые приходится замерзание диоксида углерода. Это опровергает теорию о том, что трещины формировались в результате воздействия воды на поверхность планеты, так как существование воды в жидком состоянии невозможно при таких температурах (диоксид углерода кристаллизуется из газообразного состояния при температуре ниже -78,5 °C).

Запахи заживляют раны

Немецкие ученые нашли на коже человека обонятельные рецепторы - при контакте с определенными запахами они заставляют клетки активно делиться и мигрировать (таким образом и заживают порезы и царапины).



В лаборатории Рурского университета в Бохуме решили изучить, как на запахи реагируют кератиноциты - клетки, составляющие основную массу эпидермиса (верхнего слоя кожи). Ученые выяснили, что аромат сандалора (синтетического сандалового масла, которое применяется в ароматерапии, духах и средствах ухода за кожей) связывается с определенным рецептором. Но тот, в отличие от обонятельных рецепторов носа, не посылает сигналы в мозг, а заставляет клетки эпидермиса - кератиноциты - делиться и мигрировать. Благодаря именно этим процессам восстанавливается поврежденная кожа.

Навыки по наследству

Умственные способности шимпанзе определяются прежде всего генами, выяснили американские ученые. Влияние наследственности на интеллект человека изучается давно, но на обезьянах такое исследование проводилось впервые.



99 обезьян в возрасте от девяти до 54 лет прошли 13 тестов на интеллект, где проверялись самые разные умения (ориентация в пространстве, использование орудий, коммуникативные навыки, понимание причинно-следственных связей). Результаты испытаний переводились в численные значения фактора общего интеллекта. Ученые учитывали пол каждого шимпанзе, его родственные связи, среду, в которой он вырос (в дикой природе или в неволе), и даже особенности его сородичей. Сильнее всего наследственность влияет на пространственные и коммуникативные навыки. Вероятная причина состоит в том, что данные способности важны для поиска пищи и совместного решения проблем, отчего зависит выживание обезьяньего коллектива.

Реклама

ШОПИНГ № FFP/SH/14/02 UZ ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ПОСТАВКЕ ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА ДЛЯ ГОЛОВНОГО ОФИСА ЦБРП «ЗДОРОВЬЕ-3»

1. Настоящим объявлением предлагается представить ценовое(-ые) предложение(-я) на поставку:

Table with 4 columns: №, Наименование, Количество, Единица измерения. Row 1: 1. Транспортное средство для головного офиса ЦБРП «Здоровье-3», 1, комплект.

Информация о технических спецификациях представлена в Приложении № 1.

2. Необходимо указать цены на все перечисленные в запросе наименования товаров. Представленные цены будут оценены и контракт присужден фирме, предложившей самую низкую цену, которая удовлетворяет требуемым техническим стандартам.

3. Ценовое предложение должно быть представлено в двух экземплярах на русском языке. Оно должно сопровождаться соответствующей технической документацией, каталогом(-ами) и другими печатными материалами или соответствующей информацией (на английском/русском языке) по наименованию товара, по которому названа цена, включая наименование и адреса фирм, обеспечивающих обслуживание этих товаров в Республике Узбекистан.

4. Последний срок получения вашего ценового предложения (предложений) по адресу, указанному в пункте 7, - до 17.00 (время ташкентское) 11 августа 2014 года.

5. Ценовые предложения можно направлять нарочно или по телефаксу.

6. Ценовые предложения должны быть представлены согласно указанным ниже инструкциям и в соответствии с прилагаемыми контрактом, условиями и сроками поставки, которые являются неотъемлемой частью контракта, а также формой представления ценового предложения (см. Приложение № 3 и 4).

(I) ЦЕНЫ: цены должны быть представлены в местной валюте Республики Узбекистан - сумах. При этом поставщик должен доставить товар до склада покупателя.

(II) ОЦЕНКА ЦЕНОВОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ: предложения будут оцениваться согласно техническим характеристикам путем сравнения их цен в сумах. При оценке покупатель будет оценивать каждое ценовое предложение с правом коррекции арифметических ошибок по следующим правилам:

- а) в случае, когда имеются расхождения между цифрами и ценой прописью, цена прописью будет превалировать;
б) в случае, когда имеются расхождения между ценой за единицу товара с суммой при перемножении цены за единицу на количество, цена за единицу будет превалировать;
в) в случае, если поставщик отказывается принять данные корректировки, то это предложение отклоняется.

В дополнение необходимо отметить, что предложенные цены не должны включать в себя:

- никакие таможенные пошлины, импортные или другие налоги или сборы, применяемые на товары, импортируемые в Узбекистан;
• налог на добавленную стоимость (НДС) в Республике Узбекистан.

(III) ПРИСУЖДЕНИЕ Контракта: контракт будет присужден фирме, предлагающей самую низкую оцененную цену и предложение которой отвечает требуемым стандартам технических и финансовых условий. Избранная фирма должна будет подписать прилагаемые формы контракта, условия и сроки поставки.

(IV) СРОК ДЕЙСТВИЯ ПРЕДЛОЖЕНИЯ: ценовые предложения будут действительны в течение 60 дней с момента последнего срока получения предложения, указанного в пункте 6.

7. Дополнительную информацию можно получить по адресу:

Центральное бюро реализации проекта "Здоровье-3". Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Паркентская, 51. Телефоны: (+998 71) 268-25-39, 268-17-29. Факс: (+998 71) 267-73-47, 268-12-13. Электронная почта: office@jpb.uz или dxshimov@jpb.uz

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР на поставку компьютерного оборудования.

Заявки на участие в тендере (по установленной банком форме) принимаются у юридических лиц в течение 10 календарных дней, следующих со дня опубликования объявления. Выдача тендерной документации будет осуществляться лицам, направившим заявку на участие в тендере и прошедшим квалификационный отбор.

Прием коммерческих предложений (оферт), подготовленных на основании полученной тендерной документации, заканчивается в 17.00 (время ташкентское) по истечении 46 календарных дней, следующих со дня опубликования настоящего объявления независимо от формы направления этих предложений (по почте или нарочно).

Получение формы заявки и тендерной документации, а также направление коммерческих предложений (оферт) осуществляются по адресу:

Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект А.Темур, 101. Главное административное здание Национального банка ВЭД Руз. Телефон (+998 71) 234-42-93. Интернет-сайт: www.nbu.com

Контактные лица - Хамракулова Гузаль Рахматходжаевна, Рахимов Равшан Хамидович.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ТЕНДЕРЕ # RFQ/033/14

Представительство Программы развития ООН в Узбекистане (проект №00075734 «Укрепление потенциала Республики Узбекистан по управлению рисками стихийных бедствий») просит принять участие в тендере на оснащение Музея землетрясений необходимой мебелью и оборудованием.

Последний срок подачи предложений - до 18.00 (время ташкентское) 21 июля 2014 года.

Более детальная информация представлена на сайте http://www.undp.org/content/uzbekistan/en/home/operations/procurement/equipmentwithearthquakefurniture.html

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ТЕНДЕРЕ # RFQ/034/14

Представительство Программы развития ООН в Узбекистане (проект №00075734 «Укрепление потенциала Республики Узбекистан по управлению рисками стихийных бедствий») просит принять участие в тендере на оснащение Музея землетрясений.

Последний срок подачи предложений - до 18.00 (время ташкентское) 22 июля 2014 года.

Более детальная информация представлена на сайте http://www.undp.org/content/uzbekistan/en/home/operations/procurement/equipmentwithearthquake.html

Реклама

Qishloq Qurilish Bank

предлагает всем соотечественникам следующие виды новых вкладов:

В НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЕ:

- "Янгилик" - средства принимаются на 3 месяца, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
- "Баракан мавсум" - средства принимаются на 2-6 месяцев, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
- "Фойда" - средства принимаются на 3 месяца, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
- "Файзан" - средства принимаются на 4-6 месяцев, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
- "Ааромадан" - средства принимаются на 12 месяцев, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
- "Таалаба" - средства принимаются на 14 месяцев, начисленные проценты выплачиваются каждые 3 месяца.
- "Яхши ният" - средства принимаются на 12-24 месяца, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.

В ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЕ:

- "Финанс" - средства принимаются на 12 месяцев, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно или после окончания срока вклада.
- "Капитал" - средства принимаются на 4 месяца, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
- "Фортуна" - средства принимаются на 1 месяц, начисленные проценты выплачиваются после окончания срока вклада.

Также с целью создания удобств для населения при оплате за коммунальные услуги открыты следующие виды высокодоходных специальных вкладов:

- "Кулай тулов" - средства принимаются на 6 месяцев, начисленные проценты по вкладам направляются от имени вкладчика авансом для оплаты коммунальных услуг и на погашение задолженностей по коммунальным услугам.
- "Тежамкор" - средства принимаются на 1 год, начисленные проценты по вкладам направляются от имени вкладчика авансом для оплаты коммунальных услуг и на погашение задолженностей по коммунальным услугам.
- "Коммунал" - средства принимаются на 24 месяца, начисленные проценты по вкладам направляются от имени вкладчика авансом для оплаты коммунальных услуг и на погашение задолженностей по коммунальным услугам.

Вклады принимаются в 41 филиале банка.

Для обращения за дополнительной информацией представляем телефонные номера региональных филиалов банка:

- | | |
|---|-----------------|
| 1. Ташкентский городской региональный филиал | (371) 150-77-21 |
| 2. Каракалпакский региональный филиал | (361) 224-22-15 |
| 3. Анджанский региональный филиал | (374) 222-23-72 |
| 4. Бухарский региональный филиал | (365) 223-92-21 |
| 5. Джизакский региональный филиал | (372) 771-63-38 |
| 6. Кашкадарьинский региональный филиал | (375) 771-04-26 |
| 7. Навоийский региональный филиал | (436) 770-27-97 |
| 8. Наманганский региональный филиал | (369) 223-04-37 |
| 9. Самаркандский региональный филиал | (366) 210-02-49 |
| 10. Сырдарьинский региональный филиал | (367) 221-00-71 |
| 11. Сурхандарьинский региональный филиал | (376) 770-83-72 |
| 12. Ташкентский областной региональный филиал | (371) 150-79-19 |
| 13. Ферганский региональный филиал | (373) 229-70-91 |
| 14. Хорезмский региональный филиал | (362) 227-48-15 |

Все вклады гарантируются

Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

- освобождаются от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Телефоны: (+99871) 150-76-53, 150-39-93

www.qqb.uz

Кишлок қурилиш банк - на службе вашего благополучия!

Услуги лицензированы.

Воспеваем родной Узбекистан

В Государственной консерватории Узбекистана прошел заключительный этап республиканского смотра-конкурса "Ты едина, священная Родина!" среди высших учебных заведений.

Традиционно проводимый по инициативе главы нашего государства, он служит таким добрым делом, как прославление родного Узбекистана, стимулирование создания глубоких по содержанию и художественно зрелых песен, пронизанных чувством преданности Родине, сопричастности к ее судьбе.

В отборочных этапах конкурса приняли активное участие свыше 12 тысяч студентов в составе более 405 коллективов вузов.

Наш хоровой коллектив "Зиё садолари" выступил с песней "Муस्ताкил Ватан" ("Независимая Родина"), - говорит студент факультета педагогики Каршинского государственного университета Нуридин Хайдаров. - Этот конкурс позволяет нам проявить в песне свою бесконечную любовь и преданность Родине.

На конкурсе прозвучали песни, воспевавшие нашу страну, ее живописную природу, достигнутые в годы независимости успехи.

Первое место заняли коллектив "Гулдаста" Самаркандского государственного университета имени Алишера Навои за песню "Уктам диёрим" ("Мой прекрасный край"), а также студенческий коллектив Каршинского государственного университета "Зиё садолари" - за песню "Муस्ताкил Ватан". Эти коллективы примут участие в общереспубликанском этапе музыкального праздника.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

"Белые" атакуют и... выигрывают

Загадочное исчезновение молодой женщины, огромное наследство и неожиданный финал - в этом спектакле есть все, за что мы так любим детективы. В Ташкентском государственном театре музыкальной комедии (оперетты) премьера нового спектакля "Ловушка", поставленного по мотивам пьесы Р.Тома.

Сюжет постановки развивается, как партия на шахматной доске, которую разыгрывают актеры, вовлекая в увлекательный процесс и зрителей. Противники делают ход за ходом, "белые" и "черные" поочередно атакуют, пытаются доказать собственную правоту. В финале же спектакля главный герой понимает, что ему уже не выбраться из паутины, которую благодаря своему опыту и уму сплел комиссар полиции. Он попал в искусно организованную ловушку. Мат - игра закончена.

Главная идея спектакля в том, что алчность, стремление к наживе и халтуре непременно приводят к преступлению, как и случилось с нашим героем. Человек всегда должен оставаться человеком, - рассказывает режиссер-постановщик Гулрух Нажидова. - Любовь, духовность, дружба - вот истинные ценности, которые намного выше и намного дороже всех богатств мира.

В канву постановки, заявленной как музыкальный детектив, гармонично вплелись современные ритмы, танцевальные сцены, где заняты артисты балета театра. Они помогают глубже раскрыть характеры героев, сюжет. На них же работает и черно-белая декорация художника-постановщика Н.Глубокиной. Прекрасно проводит свою "шахматную" партию Игорь Бухандзе, который является настоящим стержнем спектакля. Вместе с опытными актерами в постановке слаженно работает творческая молодежь театра, а старшие коллеги щедро делятся с ней секретами мастерства.

Ташкентский государственный театр музыкальной комедии (оперетты), который этим спектаклем завершает свой 41-й сезон, старается идти в ногу со временем, искать себя в новых жанрах, экспериментировать с художественным и музыкальным оформлением, танцами, актерской игрой. Наряду с классическими музыкальными спектаклями, в которых полноценно задействован оркестр, в репертуаре сегодня немало современных постановок, предназначенных для разных возрастных категорий зрителей, поднимающих важные духовно-нравственные темы.

С целью формирования физически здорового, духовно зрелого и гармонично развитого поколения театром запланирован ряд мероприятий в рамках Государственной программы "Год здорового ребенка". Так, в апреле-мае здесь прошел Фестиваль детских спектаклей, проведен целый ряд благотворительных мероприятий для воспитанников домов милосердия, малообеспеченных семей города, людей с ограниченными возможностями.

В преддверии празднования 23-й годовщины независимости Узбекистана театр готовит программу культурно-просветительских мероприятий. Их цель - пропагандировать непреходящие ценности, достигнутые в годы независимости, показать достижения в сфере музыкального искусства, внести вклад в духовное и эстетическое воспитание подрастающего поколения.

Ирина Рибар.

Калейдоскоп



MIKROKREDITBANK

Подписано соглашение

Министерством финансов Республики Узбекистан, ОАКБ "Микрокредитбанк" и Агентством по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий подписано Соглашение по кредитной линии на сумму 6 млн долларов США о перекредитовании части займов Международного фонда по сельскохозяйственному развитию и Испанского трастового фонда софинансирования в рамках проекта "Поддержка развития плодовоовощного сектора в Республике Узбекистан".

В соответствии с соглашением средства кредитной линии будут направлены на финансирование проектов по выращиванию, хранению, переработке плодовоовощной продукции в Сурхандарьинской области.

Более подробно с условиями кредитной линии можно ознакомиться в разделе "Иностранные кредитные линии" сайта www.mikrokreditbank.uz или филиалах Микрокредитбанка.

Услуги лицензированы.

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТIC»

ПОСТАВЛЯЕТ ЗА СУМЫ ПО ПЕРЕЧИСЛЕНИЮ

- Радиостанции ведущих фирм мира для профессионального и любительского использования
- Осуществляет ремонт и обслуживание радиооборудования
- Выполняет работы по проектированию и созданию транковых систем радиосвязи.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Ш. Руставели, д. 60, кв. 1.
Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76.
E-mail: actic@bk.ru

Услуги лицензированы, товары сертифицированы.



Международное рейтинговое агентство



Moody's Investors Service

ПОДТВЕРДИЛО

кредитные рейтинги

Национального банка
внешнеэкономической деятельности
Республики Узбекистан

рейтинг депозитов в национальной валюте **B1**
рейтинг депозитов в иностранной валюте **B2**

Прогноз:
«Стабильный»

Вместе с вами за процветание нашей Родины!

www.nbu.com

Услуги лицензированы.



ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Главный редактор
А.С. Усманов

Анжлян (373) 224-26-85
Бухара (365) 223-14-00

Карши (99890) 722-55-45
Навои (436) 224-28-43

Наманган (369) 233-24-47
Самарканд (8593) 355-59-02

Ташкент (371) 905-06-86
Термез (376) 223-30-14

Ургенч (361) 585-24-58
Фергана (99891) 206-66-70

Дежурный редактор - А.Ким
Корректор - С.Ким

Дежурный - В.Абдурахимова
Оператор ЭВМ - В.Лихолетов